

哪有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行 高新投控冲锋战“疫”一线 展现国企担当

一遍遍的测温检查,一次次的扫码登记,一声声的温情问候……新冠肺炎疫情发生以来,郑州高新投资控股集团有限公司按照高新区疫情防控指挥部安排部署,义不容辞履行责任使命,全力以赴抓好疫情防控,全力投入疫情防控阻击战。

120名热血青年,120名戴红袖标的志愿者,37个日夜夜的坚守,他们像一团火一样,点燃了高新区全体干部的战“疫”热情。7469人次的执勤,39万余台车辆的扫码登记,63万多人的测温,劝返车辆199台,劝返人员358名……

而这一切都仅仅是投控集团战“疫”中的缩影。一个个逆行的身影、一件件暖心的故事……体现了投控集团在关键时刻作为一个国有企业的担当。岁月如此静好,是因为有他们在负重前行!

记者 孙庆辉 高新时代报 方宝岭 通讯员 朱亚洲 文/图



投控坚守卡点

“担起非常时期的非常之责”

2月12日,投控集团接管连霍高速西三环北延防疫服务站、沟赵防疫服务站、科学大道防疫服务站防控任务,全面做好高新区高速路口下车车辆、人员安全检查和登记工作,严防疫情输入。

“疫情就是命令,防控就是责任,要担起这个非常时期的非常之责!”集团负责人在第一时间成立的防疫服务站疫情防控工作领导小组专题会上斩钉截铁地表示,“各党支部和全体党员要把疫情防控工作作为当前首要的政治任务,坚决把人民生命安全和身体健康作为头等大事,全力守好高新区的第一道防线!”

随即,投控集团党委发出《致各党(总)支部和全体党员的倡议书》,印发《关于加强党的领导打好打赢疫情防控阻击战的通知》,火速批准成立3个防疫服务站临时党支部,首批120人组成的12个执勤小组,轮流奔赴3个防疫服务站执勤,全面进入战“疫”状态。

为保证工作效率,成立后勤保障组、疫情防范组、宣传报道组,明确专人统筹物资、上报信息、协调服务等,确保分工明确、效率提升,领导小组办公室负责协调疫情防控应急处置工作,研究服务站疫情防控措施,制作防疫服务手册,培训执勤人员,落实上级关于新冠肺炎疫情防控要求和部署,每天及时向管委会上报防控工作有关情况,保障信息畅通通达。

据统计,截至3月20日,各执勤组完成109班次7469人次执勤,扫码登记车辆394446台,扫码人数634156人,劝返车辆199台,劝返人员358名,处理发热人员12名,隔离人员10名,填写人员健康登记表车辆4050台,填表人数5681人。



投控坚守高速卡点

“办法总比困难多”

“过往司机抱怨排队太久!”每天上午11:00准时召开的领导小组成员“钉钉”日例会上,执勤组长提出当天遇到的问题。小组成员各抒己见,充分讨论,最终经过执勤点现场验证,科学规划了3个高速出口场地布局,将原有三通道设置成四通道,即原有绿色通道+三个检验通道,同时,添置扫码指示牌、语音提醒喇叭,配置热成像人体测温摄像机等,极大提高了车辆通行效率。

2月29日,前来调研的郑州市副市长史占勇

“我是党员我先上”

2月23日,一辆鄂A牌照小轿车从沟赵收费站出口缓缓驶出,当勤人员值班10多天还是第一次遇到这种情况,一时有人不知所措,还有人担心这是疫区来的车辆,万一被传染……建设集团党总支书记王荣涛第一时间迎了上去,因为,他的心中有个信念:“我是党员我先上!”

“请打开车窗,测量体温。”王荣涛熟练地说道,问明情况之后,他们还是做出了劝返的决定。像王荣涛一样,集团各级党组织书记下沉一线,主动担当,靠前指挥,及时检查、汇总工作效果,反馈、解决工作问题,确保指挥到位、落实到位、反馈到位、解决到位,以实际行动激励执勤一线人员逆“疫”而行。

在各级党组织书记的带领下,集团涌现了一大批敢于担当、善于担当的先进典型。年逾花甲仍赴一线执勤的老党员李幸福,为拦下逃逸车辆而脚部遭碾压受伤的杨亚冰,脚踝受伤仍坚持执勤的郝旭,千方百计保障后勤的孙玮玮,就一碗泡面过生日的郑蒙蒙、秦浩倬,他们用实际行动展现了投控集

“我为抗疫做贡献”

为更好激励一线执勤人员,3月5日起,防控领导小组决定开展“我为抗疫做贡献”优秀防疫服务班组评比活动。集团主要负责人坚持在烈日当头的正午和冷风的凌晨为获奖班组颁发流动红旗,极大提振了一线值勤人员的士气。截至3月17日,共开展6期,表彰18个服务班组。

耐心解答武汉返郑人员的疑问,并协助其隔离的科学大道防疫服务站临时党支部第二小组;历时6个小时成功处理缅甸籍流浪汉的沟赵防疫服务站临时党支部第六小组;制定出扫码分流区、机动疏导区等多区相连的现场操作导图、获得郑州市第六督导组认可的西三环北站防疫服务站临时党支部第三小组,均在一线执勤的实践中,展现了投控集团员工的担当和智慧。

“不分白日黑夜,不管风霜雨雪,都能见

体验了一下“热成像人体测温摄像机”,并对投控集团系列做法给予充分肯定。

随着复工人员和车辆的增多,现行举措和人员仍不能满足每天高达5000辆车的统计任务,集团防控领导小组决定,每个防疫服务站由4个执勤小组40人增加至7组70人,拉长每组人员上岗执勤间隔时间。同时,组建应急队伍,每个防疫服务站组建2组(每组5人)高峰应急增援队伍,一旦出现车流高峰,适时调度到岗,应对高强度交通疏导压力。

团的担当和使命。

冲在前面的还有很多人入党积极分子,投控集团所属智慧城市运营集团副总经理张琦,就是其中一位。执勤任务下来后,强烈的服务意识、担当意识促使张琦第一时间在微信群中报名,满腔热血地请缨前往卡点一线防疫执勤。

“巾帼不让须眉,关键时刻,挺身而出,是她一贯的性格和作风。”主持日常工作的她,在短时间内组建了40人的防疫服务站执勤第一梯队,她主动担任组长。为做好卡点疫情防控工作,她冲锋在前,提出以“外防输入,内防扩散”为重点,召集各执勤班长研讨制订卡点轮岗方案。从组员分配、物资供应、轮班机制、疫情防范、隔离室、值班室配套设施、环境卫生消杀等多个方面统筹部署。

执勤的37天里,她白天处理单位工作,保障高新区在疫情防控期间环卫市政系统的正常运作、居民的宜居环境,晚上坚持执勤,用实际行动证明集团应有的担当。3月19日,她被集团党委批准为预备党员,成为投控集团唯一一名火线入党的积极分子。

到你,手拿测温仪,巍然屹立的身影,扫扫码、测体温、写记录,没有一句抱怨,戴着口罩,着护目镜,虽然看不出你是谁,但却知道你为了谁。”宣传报道组推出的诗歌鼓舞着每一个执勤的“战士”。

后勤保障组也不落后,一方面统筹向区疫情防控指挥部申领、发放防疫物资,保证每班定量足额按时发放;另一方面筹集资金为现场执勤人员添置防护用品,冷天雨天到来,提前备足棉衣、雨衣、暖手宝,热天到来提前备足遮阳帽、帐篷,保障了一线人员身暖心更暖。

万家灯火平安点亮,总有人在负重前行。防疫执勤的37天里,投控集团82%的员工参与一线执勤,舍小家、顾大家,默默守护、默默付出,用实实在在的担当严防死守、无私奉献,守住了交通入郑第一道安全线,汇聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。

风雨同舟战疫情

致敬瓦屋李社区居民
一线“守门员”

本报讯 “您好,请问您住在几号楼?”“四号楼。”“请您扫描四号楼微信群,张正义是您的楼栋长,有事您在群里直接联系他就行。”一答、二扫、三入群,这是高新区瓦屋李社区返郑居民的入门“三部曲”,10栋居民楼分别有10个楼栋长进行专属守护,让返郑的居民还未进到自己的小家,便先感受到了大家庭的温暖。
记者 孙庆辉 通讯员 张永真

组织到位 让防疫跑在病毒的前面

“党召唤,我必回!”1月31日,瓦屋李社区党支部志愿者微信群铃声不断,党员志愿者踊跃报名,加入楼栋长志愿队伍。防疫与病毒在较量,谁跑在前面,谁就赢。瓦屋李社区党支部靠前组织,为有效应对社区外来人口居多、人员结构复杂这一难题,提前“排兵布阵”,化大区域为小单元,招募单元楼栋长,对接人员统计组,实行精细化管理,充分做好返郑风险防范,筑起一道坚实的疫情防控阻击防线。

服务到位 让社区的温暖与居民环环相扣

“今天是礼拜三,谁家需要倒垃圾、取快递,在群里吆喝一声。”6号楼1单元楼栋长李莲婷正在微信群里为居家隔离居民提供专属服务。一个楼栋微信群外加一个明白本,成了楼栋长的战“疫”武器,每天上午、下午挨家挨户各巡视一次,每周定时提供上门服务,随时回复居民疑问、及时宣传最新抗疫政策……楼栋长们用自己的点滴付出,让居家隔离的居民可以安心度过隔离期。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。瓦屋李社区迅速行动、精细工作、点滴善举在这场疫情大考中践行初心使命,不断巩固成果、扩大战果,交出了一份让群众满意的优秀答卷。